

关于完善经开区基础设施的建议

中国人民政治协商会议高青县委员会

委员提案

提案人: 李亚男

工作单位: 山东翔天重工科技有限公司

组 别: 经济界

联系电话: 18653367706

案 由: 关于完善经开区基础设施的建议

提交时间: 2023年1月4日

背景：

近两年，我县经开区发展规模迅速扩大，现已经具备大规模开发建设的总体框架，形成了良性循环的投资环境，吸引了多地区企业的投资入驻企业和人口增多，初步显现了经开区对优势产能的聚集能力。但我们也看到，园区内的一些基础设施、生产要素配备和生活配套设施建设还相对滞后，在一定程度上影响了园区的快速健康发展。

存在的问题：

道路、绿化、公共交通工具、公共卫生间等配套力度不够，对企业职工及参观人员来说不够方便，缺乏文体和商业配套设施，缺少文体活动中心、商超、医院等公共服务设施。

建议：

1、基础设施方面：提升、整修经开区内道路建设，尤其是园区内的分支道路，需进一步整修；提升道路两侧及十字路口绿化带建设，提升整个园区形象；降低公用配套设施费用，有利于提升园区招商引资环境。

2、在生活配套设施建设方面：积极协调交通管理部门，完善经开区范围内的公交车站建设，充分满足企业职工出行需要；完善园区内环卫设施，增设公共垃圾桶及企业垃圾分类回收设施，为园区树立良好形象；根据实际情况考虑是否增加公共卫生间等配套。

3、园区功能设施协调配套方面：完善园区规划布局，按园区发展规划及城市控规布局，逐步实施园区物流、金融、

税务、邮政、医疗、商住等公共配套服务体系建设。整合园区各企业需求，切实加大对工业园区及周边生活配套区、社区服务中心、文化、体育、教育、卫生等民生设施建设的投入，建设直接为园区企业生产提供服务的配套产业，改造提升传统生活服务业，推动完善园区的三产服务功能，解决企业发展的后顾之忧，全面提升园区的服务水平，树立良好的园区形象，增强园区的资本集聚和人才吸纳能力，为其长远可持续发展留足空间和提供有效的支撑。